

春·沐明曦 遇·建未來

2017香港北京大學遊學交流團順利完滿結束

「春·沐明曦 遇·建未來」2017香港北京大學遊學交流團已經於四月中旬順利完滿結束，這次交流活動由明曦公益基金會與香港北京交流協進會共同舉辦，為慶祝香港回歸祖國二十周年以及推動港京兩地青年學習交流。活動的成功開展標誌着明曦基金會和港京協進會在實現回饋香港、服務香港、促進香港與內地青年交流和融合的目標上，邁進新的一步！



▲在全國政協禮堂參加「香港回歸二十周年暨香港基本法」座談會



明曦公益基金會
周思偉



香港北京交流協進會
施榮懷會長

兩地青年共迎挑戰

本次活動是一次充滿創新的嘗試。交流團學生構成緊扣「20周年」的主題，由香港科技

大學20位1997年出生的20歲學生和清華大學20位20歲左右的同學組成，共有20位女生和20位男生，使同學們產生與香港回歸同生共長的自豪感。

值得一提的是，為創造兩校兩地同學盡快熟絡、深度交融的外部條件，主辦方創新設計了抽籤對方案，兩校學生結為20組一港一京小夥伴，結伴同行，互相照顧。別出心裁的設計起到了良好的催化作用，推動了交流，加深了情誼。除了參加座談、企業參訪和文化考察，主辦方還安排了兩校學生共同參與拓展活動，精誠協作、共迎挑戰。

此次活動達到了預期效果，一方面進一步實現了明曦基金會和港京會的宗旨和目標，另一方面，兩個機構用實際行動為慶祝香港回歸20周年做出了貢獻。

致力推動香港與內地青年交流

明曦基金會會長周思表示，香港與內地之間血脉相連，是一家人。基金會是由北京駐港企業發起成立、香港企業共同參與的非牟利慈善團體，致力於香港青年事務，贊助並組織一系列跨文化跨地域的青年交流活動，扶助青年創新創業，為青年成長才提供廣闊空間。

未來，明曦基金會將會持續推動香港與內地青年交流，如舉辦以「一帶一路」為主題的活動，贊助支持由大公文匯傳媒集團主辦的「范長江行動」和絲綢之路大學聯盟主辦的「一帶一路」青年學習交流計劃、「京港人才培育計劃」等。

周思說，基金會將推出「明曦青年獎勵計劃」，為積極參與兩地交流的青年提供獎學金以及開展助學活動，同時贊助支持一系列青年

創新創業活動。未來基金會還會籌備更多活動，歡迎有志青年加入或組成義工隊伍，為社會作貢獻。

香港北京交流協進會會長施榮懷表示，港京會由社會各界愛國愛港人士組成，以團結港京兩地友好人士，擴大兩地全方位交流合作及發展為己任。

未來，港京會將繼續開展青年交流活動，如「青少年科技交流營」以及京港中小學對口交流活動；將繼續與明曦基金會合作，協同香港新一代文化協會開展「創新創業資助計劃」、挑戰杯—香港區之「香港大學生創新及創業大賽2017」、為期三年的「京港人才培育計劃」等活動。我會擬每年對在京研習的香港大學生提供獎學金贊助，該計劃將作為港京會日後長期項目之一。歡迎青年人多多關注並親身參與！



▲主辦方為4月份生日的同學舉辦生日會



▲遊覽慕田峪長城



▲在全國政協禮堂前合影留念



▲參觀北京控股旗下的稻香湖再生水廠



▲參觀北京控股旗下的高安屯垃圾焚燒廠

中國 責任編輯：潘靖怡 美術編輯：劉國光

語音黑科技塑造「中國聲谷」

對着手機喊話，在鬧市中能幫你快速找到空置的停車位；不想電腦打字怎麼辦？按着鼠標說話就可完成寫作和網上衝浪；全球第一架軟硬件一體化的智能鋼琴，在家就可進行名師教學、糾錯評分。這些都是「中國聲谷」體驗中心日前對外開放所展示的科技成果。據悉，「中國聲谷」已研發出上百種與智能語音相關，可走進大眾生活的新產品。

五彩中國

文/圖：大公報記者 趙臣

位於安徽合肥的「中國聲谷」，是內地唯一一家國家級智能語音產業基地。負責基地運營的安徽省信息產業投資控股有限公司總裁祁東風介紹，「中國聲谷」已有70多家科技企業入駐，幾乎每家企業都擁有2至3個核心產品，共擁有發明專利30多項，其他專利100多項。祁東風表示，以智能語音等為內容的人工智能產業，目前仍處於發展的「幼兒園階段」。但他堅信，隨着核心算法、傳感技術、信號採集技術等的突破，「未來的人工智能一定會超出我們的想像」。

有無停車位問手機

在「中國聲谷」體驗中心，安徽多威爾智能科技有限公司董事長金仁宏介紹，其公司以前在深圳發展，1年前落戶「中國聲谷」。公司的主打產品是智慧停車和自動藥房。其中，智慧停車項目是把各停車場的實時剩餘車位信息，實現聯網並即時上傳到雲端，用戶只需打開App，對手機說出自己的目的地，系統就會立即播報附近停車場的車位信息，並可導航前往。目前，該停車系統App已申請獲得了國家發明專利，計劃在今年推向市場。

語音鼠標每分鐘「打」400字

「中國聲谷」於2013年啟建，主要是依託區內企業大訊飛處於世界前列的語音及人工智能技術平臺，吸引企業聚集。所以該基地內企業產品的特色之一就是跟智能語音技術相關。



「上市4個月，已賣出10萬隻鼠標，其中年齡最大的使用者今年87歲，是來自美國洛杉磯的顧客，他用咪鼠標寫自傳。」在安徽咪鼠科技公司展台，公司營銷總監崔子兢說，他們開發出的語音鼠標，通過按鍵啓動語音識別功能，可實現每分鐘400字的文字輸入，語音識別準確率高達97%。同時，一句話就可實現聊天、看視頻、購物等上網功能。此外，該智能鼠標不僅聽得懂中文，還能識別幾十種外語。無論你說的是英語、法語，還是西班牙語，通過鼠標都能實現互翻，並能通過文本方式記錄下來。截至目前，公司的訂單額已經超過了6000多萬元。

祁東風介紹，「中國聲谷」旨在打造成中國智能語音及人工智能產業發展的高地，並以此走向世界。目前，「中國聲谷」的中文語音產業佔據全球中文智能語音應用市場80%的份額。



寵物智能手表

●為主人和寵物提供寵物語言翻譯、智能防丟等服務

智能語音鼠標

●通過按鍵啓動語音識別，每分鐘可輸入400字



克洛斯威智能鋼琴

●通過人工智能技術實現視頻教學、智能陪練等功能



最大無軸摩天輪驚艷濰坊

日前，白浪河摩天輪在山東濰坊濱海區落成，這是世界最大的無軸摩天輪，輪盤直徑125米，總高度145米，有36個懸掛式觀景艙，每個可以乘坐8-10人，繞完一周遊程為30分鐘。

新華社

中美機器人七月鄭州競技

2017·第四屆中美（國際）機器人挑戰賽（簡稱2017CRC），即美國知名機器人賽事FRC（FIRST機器人挑戰賽）季後賽將於7月19日至29日在河南鄭州舉行，預計參賽隊伍將達到70-80支，將超過國際最大賽區規模，亦將創CRC中國的最高水平。

據悉，本屆賽事將邀請世界比賽的裁判團隊來主持，邀請包括來自美國、巴西、澳洲、加拿大、土耳其、法國、墨西哥等約16支FRC總冠軍、區域冠軍戰隊與內地隊伍進行比賽、交流。除機器人挑戰賽，CRC創客營活動、中美（國際）創客教育校長高峰論壇、中國機器人校外教育論壇亦將同期舉辦。FRC始於1989年，為美國非盈利組織FIRST旗下全球影響力最大的機器人比賽。

（記者 馮雷）